Iris Jaschke startete beim 17. Mondorfer REWE-Weihnachtslauf

Fast alle bestehenden Rekorde wurden am Mondorfer Weihnachtsmarkt gebrochen

Bei Temperaturen zwischen 8 und 10 Grad beeinträchtigte etwas Wind auf dem Rheindamm den 17. Mondorfer REWE-Weihnachtslauf rund um den Mondorfer Weihnachtsmarkt. 

Mit 1053  gestarteten Teilnehmern aus den verschiedenen Kreisen des Leichtathletik-Verbandes Nordrhein (LVN) und natürlich des gesamten Rhein-Sieg Kreises hatte die Veranstaltung des Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf erneut eine erfreuliche Resonanz gefunden und gehört damit zu einer der größten Veranstaltungen im Rhein-Sieg-Kreis.
Erneut hatte der Veranstalter zu dem traditionellen Benefizlauf zugunsten der Elterniniative krebskranker Kinder Sankt Augustin e.V., also direkt für die onkologischen Kinder der Kinderkrebsstation des Kinderkrankenhauses Sankt Augustin eingeladen. Besonders schön fanden es die Veranstalter des Mondorfer Lauftreffs, dass viele Kinder und Schüler unter dem Motto „Pänz laufen für Pänz“ an den einzelnen Läufen beteiligt waren. Besonders der  Bambini-Lauf über 200 m für die ganz Kleinen wurde erneut begeistert angenommen.

Überrascht wurden die Veranstalter von dem großen Andrang. Bis kurz vor den einzelnen Starts hatten sich bereits 1338 Aktive über das Internet vor- bzw. vor Ort nachgemeldet, von denen am Ende der Läufe insgesamt 1134 Aktive das Ziel am Adenauerplatz in Niederkassel-Mondorf erreichten. Wahrscheinlich ließen sich einige Teilnehmer von den angekündigten Regen- und Sturmwarnungen vom Start abhalten.

Wer am 27.November 2011 nach Niederkassel-Mondorf kam, fand dort nicht nur den traditionellen Weihnachtsmarkt, sondern auch fast eine Köln-Marathon-Atmosphäre vor; denn Start und Ziel des 17. Mondorfer REWE Weihnachtslaufes wurden mit dem REWE-Lufttor, das beim Köln-Marathon den Eingang des REWE-Verpflegungsdorfes überbrückte, geschmückt.

Pünktlich 10:00 Uhr startete Ruth Wehnert, die Vorsitzende der Elterniniative, die diesjährige siebzehnte Auflage des Mondorfer REWE-Weihnachtslaufs und schickte zunächst 89 Kinder im Bambinilauf 200 m rund um den Weihnachtsmarkt, danach schickte der Vorsitzende des Ortsring Mondorf, Jürgen Könneke, um 10:10 Uhr, 136 Teilnehmerinnen und Teilnehmer des Schülerlaufes auf ihre 1.200 Meter Rundstrecke. Da es beim Bambinilauf keine Zeitmessung gab, denn bei diesem Lauf sind alle Teilnehmer Sieger, erhielten alle Kinder im Ziel eine Medaille und Süßigkeiten, die vom Mondorfer Café Hünten dankenswerter Weise zur Verfügung gestellt wurden. 

Im Schülerlauf erreichte Moritz Hollweg (Jg. 1999) von TRI POWER Rhein-Sieg mit 4:13 Min. und Ciara Borgards (Jg. 2000) von LAZ Puma Troisdorf-Siegburg mit 4:30 Min. das Ziel.
Um 10:30 Uhr wurde durch den Hauptsponsor des Weihnachtslaufes, Johannes Wiersberg, vom REWE-Markt in Mondorf, der Jedermann-/frau-Lauf mit 213 Aktiven gestartet. Bei diesem Lauf über 5 km erreichten als erster Läufer Norbert Schneider (Jg. 1968) vom TV Refrath mit 16:36 Min. und als erste Läuferin Lea Wevelsiep (Jg. 1996) von TRI POWER Rhein-Sieg mit 19:55 Min. das Ziel am Weihnachtsmarkt. 

Nach diesem gelungenen Auftakt und der Begrüßungsansprache durch den Bürgermeister der Stadt Niederkasse und Schirmherr der gesamten Veranstaltung, Stephan Vehreschild, gab dieser pünktlich um 11:30 Uhr der Startschuss für 616 10.000 Meter-Läuferinnen und Läufer. Als Besonderheit beim Weihnachtslauf galt die Tatsache, dass Lisa Jaschke, Deutschlands große Laufhoffnung und die allen bekannte Birgit Lennartz, Stammgast in Mondorf und erfolgreiche Langstrecklerin, ebenfalls an den Start gingen und damit die gute Sache der gesamten Aktion unterstützten. Übrigens, lief Birgit Lennartz zuerst die 5 km- und im Anschluss daran die 10 km-Strecke.

Rund 15 Minuten später schickte, Uwe Henke, DAK Bonn, auch das große Feld der Walker und Nordic Walker mit 88 Aktiven auf den in diesem Jahr aus organisatorischen Gründen etwas gekürzten Rundstrecke. 

Außer dem Bambini- und dem Schülerlauf führten alle anderen Läufe auch wieder rund um das Eiland am Mondorfer Jachthafen, wo eine Gruppe von Dudelsackspielern um Björn Grube die Aktiven erfreute. Leider mussten die Aktiven in diesem Jahr auf die Sambagruppe der Hauptschule in Lülsdorf verzichten, die sie in den vergangenen Jahren musikalisch zurück zum Ziel am Adenauerplatz in Mondorf begleiteten. An dieser Stelle ein großes Dankeschön an Björn Grube in den Siegauen.

Im Hauptlauf konnten Daniel Weiser vom 7G runergy Laufteam mit einer Zeit von 33:33 Min. und Lisa Jaschke (Jg. 1990) vom ASV Köln mit 38:06 Min., also 3 Sekunden schneller als Sabrina Mockenhaupt im Vorjahr, ihre derzeitige Schnelligkeit unter Beweis stellen und ergatterten sich damit jeweils den Podestplatz.   


Da sowohl Walker als auch Nordic Walker ebenfalls Leistungen vollbringen, hatte sich bereits vor Jahren der LT TuS Mondorf entschlossen, für alle Teilnehmer eine entsprechende Zeitmessung und Siegerehrung vorzunehmen. 

Als schnellste Walkerin kam Jana Graser (Jg. 1964) von HELLWEG mit 59:29 Min. und als schnellster Walker Joachim Küster (Jg. 1953) vom LT DJK Andernach 57:06 Min. ins Ziel.

Bei den Nordic Walkern erreichte Eleonore Pretschker (Jg. 1962) von der Elterinitiative eine Endzeit von 59:55 Min. und Josef Weber (Jg. 1952) eine Endzeit von 57:19 Min.

Als größte vorangemeldete Gruppe begaben sich die „Kilometerfresser Herzogschule“ aus Leverkusen mit 52 Aktiven an die verschiedenen Starts. 

Besonders geehrt wurde eine REHA-Gruppe.

Durch die tatkräftige Unterstützung der Leiterin der Rehaabteilung des S.V. Hertha Buschhoven, Frau Angelika Hansen, haben es 6 Walkerinnen und Walker in nur 18 Monaten geschafft, trotz gesundheitlicher Probleme 10 km Walking zu bewältigen! Alle 6 Teilnehmer haben in den letzten 2 Jahren für diesen 17. Mondorfer REWE-Weihnachtslauf trainiert um sich selbst zu belohnen und anderen ein Vorbild zu sein und um zu beweisen, dass man es schaffen und den inneren Schweinehund besiegen kann und durch regelmäßigen Sport sich nicht selbst aufzugeben. Helmut Otto überreichte bei der Siegerehrung den sechs Aktiven einen „Schweinehund“!
Natürlich verwöhnten die Damen des Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf die Aktiven und ihre Familienangehörigen und Freunde mit Würstchen, Kaffee und Kuchen, die zu läuferfreundlichen Preisen in der Cafeteria angeboten wurden.

Den Organisatoren, den ca. 80 unermüdlichen Helferinnen und Helfern des LT TUS Mondorf, dem Roten Kreuz, den Sponsoren (REWE-Wiersberg Mondorf, DAK Bonn/Troisdorf, VR-Bank Rhein-Sieg, Café Hünten für die Leckereien für die Kleinen im Bambinilauf, Bauunternehmung Kuth, Blumen Nöthen, W&A Verlag Mondorf, Montagszeitung als Exklusiv-Berichterstatter des Mondorfer REWE Weihnachtslaufes, Werbegemeinschaft Mondorf aktiv, Electronic Partner EP:Röhrig, Steuerberatung Robertz, Bäckerei Heisters, Physiotherapie Ant, Karl-Heinz Klein GmbH, Holzbau Stocksiefen, Ortsring Mondorf, der Kath. Kirchengemeinde Mondorf für die erneute Bereitstellung des Pfarrheimes, aus Köln die Firmen Marathon Finanz AG, Gaffel-Kölsch und Sportartikel Dauerlauf und allen Aktiven ein ganz, ganz großes Dankeschön!
Für seine vorbildliche Organisation erntete der Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf viel Lob.

Alle Ergebnisse sind dank der Hilfe der Firma Frielingsdorf-Datenservice im Internet unter www.lauftreff-mondorf.de ebenso abzurufen, wie auch die Urkunden auszudrucken.

Nach den vorläufigen Hochrechnungen wird der Lauftreff auch in diesem Jahr eine erfreulich hohe Summe, die aus den Spenden und den Startgeldern resultiert, nach Sankt Augustin überbringen können. 

Diese Scheckübergabe wird gemeinsam mit dem Erlös der Gesamtveranstaltung mit den Aktiven des Mondorfer Lauftreffs, den Sponsoren und der Presse am 07. Januar 2012 um 16:00 Uhr in der Asklepios Kinderklinik Sankt Augustin stattfinden.

